

	ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΗΝ ΕΡΩΤΗΣΗΝ	103
Ημερ. Κατάθεσης	20/10/17
ΩΡΑ	09:45
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Κ. ΚΑΜΜΕΝΟΣ	



Η' Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων –Βουλευτής Β' Πειραιώς

10.10.2017

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την έλλειψη επιθεωρητών περιβάλλοντος στη Βόρεια Ελλάδα.

Το Σώμα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος, Δόμησης, Ενέργειας και Μεταλλείων (ΣΕΠΔΕΜ) στη Βόρεια Ελλάδα με έδρα τη Θεσσαλονίκη, θεωρείται αποδυναμωμένο, καθώς απαρτίζεται από μόνο τρεις επιθεωρητές περιβάλλοντος οι οποίοι παρά τις δυσκολίες και τις αντίξοες συνθήκες επιτελούν σημαντικό έργο ελέγχων και καλύπτουν τις ελλείψεις του μειωμένου αριθμού προσωπικού. Οι τρεις αυτοί υπάλληλοι συμπεριλαμβανομένης της προϊστάμενης είναι αρμόδιοι να ελέγχουν την τήρηση της περιβαλλοντικής νομοθεσίας για τη διαφύλαξη του φυσικού και πολιτιστικού πλούτου της χώρας μας και να επιβάλλουν τις ανάλογες κυρώσεις στους παραβάτες. Η ευθύνη του έργου τους επεκτείνεται και στις περιφέρειες Κεντρικής Μακεδονίας, Ανατ. Μακεδονίας-Θράκης, Δυτικής Μακεδονίας, Θεσσαλίας, Βόρειου Αιγαίου και Ηπείρου, όπου πρέπει να κάνουν αυτοψίες. Εκτός από τους ελέγχους οι επιθεωρητές έχουν και την υποχρέωση να παρίστανται και ως μάρτυρες στα δικαστήρια, γεγονός που επιβαρύνει σημαντικά το ελεγκτικό πρόγραμμα και τις δαπάνες μετακίνησης τους. Σε όλη την Ελλάδα ο αριθμός επιθεωρητών περιβάλλοντος είναι σήμερα 14 (3 στη Βόρεια και 11 στην Νότια Ελλάδα) ενώ το 2011 έφθαναν στους 35 επιθεωρητές. Οι λειτουργικές δαπάνες του σώματος δεν καλύπτονται πλέον, κατά την τρέχουσα προγραμματική περίοδο 2014-2020 από τους κοινοτικούς πόρους, αλλά από τον περιορισμένο προϋπολογισμό του υπουργείου, που με δυσκολία καλύπτει τις εξειδικευμένες απαιτήσεις του ελεγκτικού έργου.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε κ. Υπουργέ,

- Έχετε προβεί στις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να στελεχώσετε το αποδυναμωμένο τμήμα Σώματος Επιθεώρησης Περιβάλλοντος, Δόμησης, Ενέργειας και Μεταλλείων με επιπλέον άτομα;
- Έχουν συμπεριληφθεί στον Προϋπολογισμό του έτους 2018 οι λειτουργικές Δαπάνες του Σώματος ;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Δημήτριος Κ. Καμμένος

Η' Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων

Βουλευτής Β' Πειραιώς